

## 习近平将出席中国共产党与世界政党高层对话开幕

式并发表主旨讲话

《人民日报》（2017年11月25日 01版）

本报北京11月24日电（记者孟祥麟、赵成）24日，中联部举行媒体吹风会宣布，中国共产党与世界政党高层对话会将于11月30日至12月3日在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨讲话。

中联部副部长郭业洲介绍了中国共产党与世界政党高层对话会有关情况，并回答了记者提问。郭业洲表示，中央其他领导同志也将出席开幕式、全体会、闭幕式等重要活动。会议期间，中央领导同志还将分批会见与会外国政党领导人。

据介绍，此次对话会主题为“构建人类命运共同体、共同建设美好世界：政党的责任”。截至目前，来自120多个国家200多个政党和政治组织领导人报名参会。

谈到此次会议召开的背景，郭业洲表示，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。会议把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党长期坚持的指导思想，不仅对中国，而且对世界都具有深远的意义和影响。国际社会对此高度关注，各国政党纷纷通过党际交往渠道提出，希望深入系统了解十九大精神，特别是了解习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，了解中国共产党关于构建人类命运共同体、共同建设美好世界的主张。

郭业洲表示，我们积极回应国际社会的关切，顺势搭建全球性政党对话平台，全面介绍十九大精神，深入阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，通过交流对话，共同探讨推动构建人类命运共同体、共同建设美好世界的有效途径。举办高层对话会的目的和意义还在于：

一是希望与世界各国政党共商共议、平等交流，为应对人类社会面临的发展难题和共同挑战，携手构建人类命运共同体凝聚更多的动力和智慧；

二是希望与各国政党相互借鉴治党治国经验，共同提高执政和参政能力。我们党是开放包容的，既向世界介绍我们的经验做法，也向世界学习；

三是为各国各类政党相互沟通，深入交流提供契机，推动各政党在涉及人类前途命运等重大战略问题上形成更多的共识。

郭业洲强调，中国共产党与世界政党高层对话会是十九大后我国举办的首场主场多边外交活动；是我们党首次与全球各类政党举行高层对话；根据我们掌握的情况，也是出席人数最多

的首次全球政党领导人对话会，在我们党的历史上具有开创性意义，在世界政党史上也具有突破性意义。

关于会议主要安排，郭业洲介绍，除开幕式、全体会议、闭幕式外，高层对话会还包括“新时代的中国共产党与世界”十九大精神专题研讨会和以“加强政党建设：政党的挑战和未来”“建设美好国家：政党的实践和经验”“共建‘一带一路’：政党的参与和贡献”“引领构建人类命运共同体：政党的角色和责任”为主题的四场平行分组会。部分外国政党领导人将分别到中央党校参观座谈，参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。高层对话会前后，还将配套举行第三届中非政党理论研讨会、第二届中国—中亚政党论坛、第十届中美政党对话。

关于会议筹备情况和预期成果，郭业洲表示，目前各项筹备工作基本就绪。相信在所有参会政党的共同努力下，高层对话会将增进各国政党的相互理解，达成广泛共识，推动交流合作。会议有望达成共同的成果文件。

会上，中国共产党与世界政党高层对话会会标、海报也同时发布。会标整体外形是由数条彩色飘带和英文字母 CPC 环绕构成的地球造型。海报《共饮一泓水》《美美与共、和而不同》体现了中国以茶会友、品茶论道的文化传统。会标和海报寓意中国共产党邀请世界政党共议构建人类命运共同体的政党责任，共话建设美好世界的宏伟蓝图，生动诠释对话会主题。